

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 5 августа 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
05.08.2016 Со стройки "Зенит-арены" в больницу увезли рабочего, упавшего с большой высоты	4
05.08.2016 На строителя трассы М-11 упала металлоконструкция (Санкт-Петербург)	4
04.08.2016 В Волгограде при реконструкции ГДЮЦа погиб рабочий	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
05.08.2016 Задолженность по зарплате в Пермском крае снова растет	5
05.08.2016 Работники «ПитерСтройСервис» с мая не получают зарплату (Мурманская область)	5
05.08.2016 В Астраханской области задолженность по зарплате перед работниками составляет 37 миллионов рублей	6
СОКРАЩЕНИЯ	6
05.08.2016 Дмитрий Ливанов заверил, что сокращений бюджетных мест не будет	6
04.08.2016 Авиашоу ульяновского АО «Авиастар-СП» затмит оптимизацию 400 сотрудников	7
04.08.2016 СтарБанк признан банкротом (Москва)	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
05.08.2016 Топилин призвал регионы обращаться в суд при выявлении нарушений с выплатой зарплат	9
05.08.2016 Всем регионам будут установлены показатели по трудоустройству инвалидов	9
05.08.2016 Минтруд запретил ФСС возмещать расходы на импортную спецодежду	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
05.08.2016 Фирма сына российского дипломата месяцами задерживала зарплату	10
05.08.2016 Защиту трудовых прав граждан губернатор обсудила с руководством Роструда	11
04.08.2016 Для беженцев с Украины вакансий в России хватит – Роструд	12
ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ	12
04.08.2016 Власти Северной Осетии планируют до конца года легализовать 39 тыс. работников	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	13
04.08.2016 Более 180 предприятий Сочи оштрафованы на 2,6 млн за неофициальное трудоустройство	13



04.08.2016 В сегежской школе произошел несчастный случай.....	13
04.08.2016 Лошадь сломала инструктору ногу из-за укуса осы в Городце.....	14
04.08.2016 В Вязьме рабочий погиб, сорвавшись с крыши.....	14
04.08.2016 В ХМАО работникам трех предприятий выплачена зарплата на 41 млн руб	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
05.08.2016 Неоконченное полусреднее образование.....	15



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

05.08.2016

Со стройки "Зенит-арены" в больницу увезли рабочего, упавшего с большой высоты

Рабочий 1975 года рождения сорвался с четырёхметровой высоты, его госпитализировали.

Со стройки "Зенит-арены" утром 5 августа госпитализировали **рабочего** 1975 года рождения. **Монтажник СМУ "ФронтИнжиниринг"** упал с четырёхметровой высоты **во время работ** по остеклению в секторе G.

На место происшествия приехали сотрудники правоохранительных органов и карета скорой помощи. В региональной Трудинспекции планируют начать проверку по факту произошедшего. Напомним, правительство Петербурга расторгло контракт на строительство стадиона на Крестовском острове с генеральным подрядчиком "Инжтрансстрой-СПб" в конце июня.

Накануне стало известно, что "Метрострой" примет участие в конкурсах на достройку стадиона. Предприятие готовит заявку на завершение благоустройства за 2,4 млрд рублей и на достройку стадиона за 5,4 млрд. Ранее одним из претендентов на замену генподрядчика объекта назывался "Водоканал".

http://life.ru/t/life78/886799/so_stroiki_zienit-arieny_v_bolnitsu_uvezli_rabochiegho_upavshiegho_s_bolshoi_vysoty

05.08.2016

На строителя трассы М-11 упала металлоконструкция (Санкт-Петербург)

На Пулковском шоссе рабочего придавило металлоконструкцией, передает АН «Оперативное прикрытие».

Несчастный случай произошел 4 августа у железнодорожной платформы «Аэропорт», на стройплощадке трассы М-11 «Петербург-Москва».

По предварительной информации, металлоконструкция сорвалась с большой высоты и упала на 42-летнего строителя платной дороги. Приехавшая на место происшествия бригада скорой помощи госпитализировала пострадавшего в Городскую больницу №26.

http://www.spb.aif.ru/incidents/chp/na_stroitelya_trassy_m-11_upala_metallokonstrukciya

04.08.2016

В Волгограде при реконструкции ГДЮЦа погиб рабочий

В Волгограде во время реконструкции ГДЮЦа погиб рабочий. Жертвой стал 26-летний парень, которого засыпало в траншее во время работ.

ЧП случилось сегодня, 4 августа. Как сообщили «Комсомольской правде – Волгоград» в Следственном отделе по Центральному району, следователи уже выехали на место происшествия.



- Парень работал на объекте с мая, залез в траншею, чтобы сделать замеры для установки кольца трубопровода, и произошел обвал. Молодой человек, к сожалению, погиб, - прокомментировала руководитель райотдела СУ СК Милена Французова.

Напомним, реконструкция ГДЮЦа уже вошла во второй этап. Идут работы по демонтажу и прокладке систем водоснабжения, водоотведения и вентиляции, ремонт кровли, усиление стен, колонн и лестниц. По ходу возникает множество новых задач, поэтому в график приходится постоянно вносить корректизы. Ежедневно на объекте трудится 120 рабочих и девять единиц техники. Подрядчик на объекте ОАО "ПриволжТрансСтрой".

<http://www.volgograd.kp.ru/daily/26564.4/3580147/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

05.08.2016

Задолженность по зарплате в Пермском крае снова растет

По состоянию на 1 августа работодатели Пермского края задолжали подчиненным 34,9 млн рублей.

Суммарный долг вырос за месяц в два раза, с 18,4 млн рублей в июле. Больше всего задерживают зарплаты на производстве машин и оборудования – 74,8% долга приходится на эту отрасль. Вся задолженность образовалась из-за отсутствия денег в организациях. Всего в Пермском крае 2152 человека ожидают ежемесячного оклада – примерно по 16,2 тысячи долга на каждого.

Наибольшую задолженность фиксируют в компаниях Перми, а также в Краснокамском районе и в Кунгуре, сообщает Пермьстата.

<http://59.ru/text/newsline/196414328225792.html?full=3>

05.08.2016

Работники «ПитерСтройСервис» с мая не получают зарплату (Мурманская область)

В редакцию СеверПост сегодня снова обратились рабочие, строящие военные объекты в Североморске. На этот раз они сами подписали письмо, в котором сообщили, что с мая не получают зарплаты и вынуждены голодать.

Большинство из них приехало издалека, заключив контракт с фирмой «ПитерСтройСервис».

«Обратиться к вам заставляют следующие обстоятельства. Мы рабочие работающие на строительстве военного объекта в г. Североморске в компании «ПитерСтройСервис». До настоящего времени 05.08.2016г. не получили заработную плату. Существуют договора, табеля с учётом проработанного времени, но видимо они действуют лишь на бумаге. Помогите нам!» - говорится в обращении в редакцию СеверПост подписанное 16 рабочими (Акмухамбетов Т., Нечаев А., Юсупов О., Поляев Е., Меткалик В., Саргулов К., Деревянко А., Чичаев А., Хакимов К., Юнузбеков А., Аманьязов А., Касымов Б., Шарапов Р., Ребгун Ю., Гаранин В., Лопатников А.).

Накануне губернатор Марина Ковтун принимала заместителя руководителя Федеральной службы по труду и занятости. Иван Шкловец представил губернатору Марине Ковтун нового главного госинспектора труда в Мурманской



области. Им назначен Андрей Балмочных, занимавший до этого пост заместителя руководителя инспекции в регионе, сообщила пресс-служба регионального правительства.

Из пресс-релиза неизвестно, поднимался ли на встрече вопрос с невыплатой зарплаты рабочим в Североморске.

<http://severpost.ru/read/44453/>

05.08.2016

В Астраханской области задолженность по зарплате перед работниками составляет 37 миллионов рублей

В чёрном списке надзорного органа 27 предприятий региона. Такие данные сегодня озвучил прокурор Астраханской области Александр Лычагин на пресс-конференции с журналистами. Под его руководством по соблюдению законодательства об оплате труда создана межведомственная рабочая группа.

«Работа прокуратуры, которая направлена на погашение задолженности по заработной плате, носит если не ежедневный, то ежечасный характер. У каждого прокурора, в том числе и у меня, на столе списки организаций - должников, которые нельзя упускать из вида», - говорит прокурор Астраханской области Александр Лычагин.

Одним из приоритетных направлений работы региональной прокуратуры остаётся борьба с коррупционными преступлениями. Их рост в первом полугодии составил чуть более 5 %. Это не превышает показателей в целом по России. Однако, в Астраханской области участились факты взяточничества. Как заверил журналистов Александр Лычагин, прокуратурой в этом направлении будут приняты меры, в том числе и по профилактике таких преступлений.

http://lotosgtrk.ru/news/detail.php?ELEMENT_ID=11499

СОКРАЩЕНИЯ

05.08.2016

Дмитрий Ливанов заверил, что сокращений бюджетных мест не будет

Глава Минобрнауки на встрече с членами "Единой России" сообщил, что ведомство не намерено уменьшать количество студентов вузов

Министр образования и науки Дмитрий Ливанов встретился с руководством "Единой России" (ЕР) и представителями региональных отделений партии. Единороссы просили министра дать разъяснения по поводу появившейся в СМИ информации о готовящихся **массовых сокращениях** бюджетных мест в высших учебных заведениях. Глава Минобрнауки заверил, что, хотя бюджет на образование ограничен, никакие планы о сокращениях бюджетных мест в вузах не обсуждались ни на каком уровне, а взволновавшая граждан новость - провокация.

У единороссов также возник ряд вопросов о работе системы российского образования и о планах его развития, пояснил секретарь генсовета ЕР, зампредседателя Госдумы Сергей Неверов. По его словам, на встречах с избирателями часто звучал вопрос, вводится ли в России повсеместное платное обучение.



- Хотели бы услышать четкую позицию. Есть ли такие намерения в министерстве? Если они есть, мы их не поддерживаем. Если в ведомстве ведутся кулачные обсуждения, то хотелось бы сначала спросить мнения экспертов, - заявил Сергей Неверов.

Министр назвал провокацией нашумевшие новости о готовящихся сокращениях. Он пояснил, что документов на эту тему в ведомстве в настоящее время нет, а идея не обсуждается. Количество бюджетных мест, по словам Ливанова, изменяться в ближайшие годы не будет. Министр рассказал, что в ведомстве, напротив, планируют тратить на развитие образования больше средств. Например, исключение сменной формы обучения в школах приведет к дополнительным тратам в размере 150 млрд рублей в год.

Дмитрий Ливанов заверил, что в министерстве не планируют серьезных изменений в структуре Единого государственного экзамена, но отказ от тестовой части в ЕГЭ по ряду предметов обсуждается.

- Единственное изменение, которое мы вносим, это изменение формы задания. Мы уходим от тестовой формы задания по физике, химии и биологии так же, как это было сделано по русскому языку и математике. Нужно будет просто написать ответ, - пояснил глава Минобрнауки.

Первый заместитель председателя комитета Госдумы по образованию Владимир Бурматов попросил рассказать о решении проблемы обеспеченности школ учебниками.

Дмитрий Ливанов признал, что в 12 регионах действительно есть нехватка учебной литературы.

- Мы ежегодно проводим мониторинг обеспеченности регионов учебниками, обычно это происходит в мае. По тому мониторингу, который мы провели в этом году, около 65% не имеют никаких проблем. Есть 12 проблемных регионов, где обеспеченность учебниками менее 60%, - рассказал он.

Обсудили и зарплаты учителей, которые должны выплачиваться вовремя и повышаться до уровня средней зарплаты по региону. Над этим Дмитрий Ливанов также пообещал дальше работать.

Сергей Неверов анонсировал проведение в конце лета крупного регионального образовательного форума, в котором, как ожидается, примет участие председатель "Единой России", премьер-министр Дмитрий Медведев. Проблемы образования обязательно обсудят на этом мероприятии.

Известия

04.08.2016

[Авиашоу Ульяновского АО «Авиастар-СП» затмит оптимизацию 400 сотрудников](#)

Ульяновский авиазавод готовится к грандиозному авиашоу к Дню воздушного флота и "оптимизировать" 400 сотрудников

Пока Ульяновск готовится 20 августа отметить День воздушного флота, который по традиции считается главным праздником "Авиастара" и его рабочих, самое авиапредприятие планирует сократить около 400 рабочих мест. Как сообщает портал 73online.ru, о предстоящем массовом сокращении в АО "Авиастар-СП" рассказали сами работники авиазавода, которые уже знают, что их ставки уберут.

При этом издание отмечает, что ни о каком официальном сокращении речь не идет, а на самом предприятии запущенный процесс называют "изменением штатного расписания".



Так, руководитель пресс-службы предприятия Сергей Мочалов заявил, что по решению ОАК в августе изменится организационная структура "Авиастар-СП" и часть ставок на предприятии будет сокращена. А людям, оставшимся не у дел, предложат перейти на вакантные позиции.

"На предприятии готовится новая оргструктура, - прокомментировал Сергей Мочалов. - Ее еще никто не видел. Основная ее цель - оптимизация управленческого звена предприятия. Часть должностей на заводе будет, действительно, упорядочена. Но это не коснется рабочих специальностей. Только управленцев. Тем сотрудникам, чьи должности выпадут из нового штатного расписания, будет предложена другая работа на предприятии - они могут переучиться или перейти на работу в те отделы и цеха, где есть незакрытые вакансии. Если кто-то этого сделать не захочет - в этом случае он сможет покинуть "Авиастар". Но это только по собственному желанию".

По данным издания, из 10 тыс **сотрудников** "Авиастара" около 400 могут остаться без **рабочего места**. Под **удар** попадают непрофильные специалисты - бухгалтерия, экономический отдел, аудит, закупки, а также ряд руководителей дирекций и сами дирекции. В связи с объединением "Авиастара" с московским "Илюшиным" они предприятию больше не нужны. Какие "**свободные вакансии**" на **предприятии** смогут закрыть все эти люди (**работники** умственного труда) - на заводе не уточняют. Хотя судя по базе вакансий "Авиастара", здесь острая нехватка рабочих специальностей.

Первый зампред ульяновского облправительства Александр Чепухин заявил, что о сокращениях на "Авиастаре" исполнительный директор Андрей Капустин его не уведомлял, но о том, что будет производиться "перемещение людей внутри цехов", он знает.

"Правительство Ульяновской области держит на контроле вопрос по "Авиастару". Мы будем отслеживать судьбу каждого работника предприятия, которому будет предложена другая работа на заводе. Ни о каком давлении на людей не должно быть и речи", - отметил Чепухин.

По его словам, перспективы у АО "Авиастар-СП" хорошие. На этот год завод загружен заказами. Сейчас выполняется заказ на поставку 39 Илов, должны сдать 2 Ту. "У тяжелого самолета "Ермак" может быть хорошее будущее. Завод работает, и это главное", - резюмировал Чепухин.

Как сообщало ИА REGNUM, в День воздушного флота летнюю программу "Авиасалона-2016" в Ульяновской области организуют на двух берегах Волги. Она начнется на площадке, прилегающей к предприятию "Спектр-Авиа". 21 августа празднование переместится на аэродром в Белом ключе. Там состоится программа с участием самолетов малой авиации: Л-29, Л-39 и военно-тренировочного Ан-2.

Традиционно празднование Дня воздушного флота начнется с Дня открытых дверей на заводе "Авиастар-СП". Затем программу продолжит VIII открытый городской фестиваль молодёжных творческих коллективов "Высший пилотаж". Он пройдёт с 15:00 до 22:00 на проспекте Ульяновском в районе ТЦ "СтройГрад" (проспект Ульяновский, 24) и ТРК "Панorama" (проспект Ульяновский, 17а).

В 21:00 приглашена выступить эстрадная певица Натали. Завершится праздничное мероприятие фейерверком.

<https://regnum.ru/news/economy/2163355.html>

04.08.2016

СтарБанк признан банкротом (Москва)



Арбитражный суд Москвы на заседании в четверг, 4 августа, огласил решение о признании СтарБанка несостоятельным (банкротом). Об этом сообщает Агентство по страхованию вкладов, на которое возложены функции конкурсного управляющего.

Напомним, лицензия у СтарБанка была отозвана 18 марта текущего года. АСВ оценило свои выплаты по данному страховому случаю в 14,6 млрд рублей.

ЦБ в середине июня сообщил, что отрицательная разница между активами и обязательствами СтарБанка на момент отзыва его лицензии превысила 8,4 млрд рублей.

<http://www.banki.ru/news/lenta/?id=9123896&r1=rss&r2=integrum>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

05.08.2016

Топилин призвал регионы обращаться в суд при выявлении нарушений с выплатой зарплат

Глава Минтруда Максим Топилин призвал регионы незамедлительно обращаться в прокуратуру и суд в случае выявления нарушений сроков по выплатам зарплат, сообщила пресс-служба министерства труда и соцзащиты.

Как пояснили в пресс-службе, министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин провел селекторное совещание с заместителями глав регионов по социальным вопросам, где обсуждался вопрос снижения задолженности по заработной плате.

«Если вы видите, что организации нарушают сроки по выплате зарплаты, без промедлений направляйте материалы в прокуратуру, в суд», - приводятся в сообщении слова Топилина.

Министр сообщил, что несмотря на снижение задолженности за последний месяц на 200 миллионов рублей, региональным властям необходимо активизировать деятельность по погашению просроченной заработной платы.

«Эту ситуацию необходимо постоянно контролировать, ведь за каждым таким случаем стоят судьбы людей, которым нужно содержать свои семьи, подготавливать детей в школу к 1 сентября и так далее», - сказал он.

РИА Новости

05.08.2016

Всем регионам будут установлены показатели по трудоустройству инвалидов

Всем регионам будут установлены обязательные показатели по трудоустройству инвалидов, при этом Минтруд сможет отслеживать достоверность трудоустройства через Пенсионный фонд России, об этом сообщила пресс-служба Министерства труда и соцзащиты.

«Регионам будут установлены обязательные показатели по трудоустройству инвалидов. И это будет не доля трудоустроенных инвалидов от числа обратившихся в службу занятости, а доля от инвалидов в трудоспособном возрасте, информация о которых содержится в Пенсионном фонде», – приводятся в сообщении слова министра труда и соцзащиты Максима Топилина.



При этом он отметил, что по данным ПФР о страховых взносах **Минтруд** сможет отследить, действительно ли инвалиды трудоустроены или нет. Кроме того, по словам министра, в приоритете региональных властей должно быть трудоустройство молодых инвалидов, которые ищут работу впервые.

"Все центры занятости должны быть полностью доступны к концу 2017 года. Необходимо в бюджетах эти деньги предусмотреть", – отметил **Топилин**.

Как сообщает пресс-служба ведомства, в рамках Государственной программы "Доступная среда" установлено, что к 2020 году доля занятых инвалидов трудоспособного возраста в общей численности инвалидов трудоспособного возраста в России должна составить 40%.

"Надо выстроить работу таким образом, чтобы службы занятости имели полную информацию обо всех инвалидах, которые живут на территории области, и работали с ними", – отметил **Топилин**.

РИА Новости

05.08.2016

Минтруд запретил ФСС возмещать расходы на импортную спецодежду

Минюст 1 августа зарегистрировал приказ Минтруда № 201н от 29.04.2016 г., вносящий изменения в Правила финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного **травматизма** и профессиональных заболеваний **работников** и санаторно-курортного лечения работников, занятых **на работах** с вредными и (или) опасными производственными факторами.

Новым приказом устанавливается, что 1 января 2017 года расходы на спецодежду, спецобувь и СИЗ ФСС будет возмещать только при условии, что они были произведены на территории России.

А с 1 августа 2017 года специальная одежда должна быть не только изготовлена на территории Российской Федерации, но и производится из тканей, трикотажных полотен, нетканых материалов, страной происхождения которых является Российская Федерация

Импортную спецодежду страхователям придется приобретать за собственный счет.

Впрочем, в приказе есть и положительные для страхователя изменения. С 12 августа увеличивается с 8 000 до 10 000 лимит страховых взносов на травматизм, при достижении которого не требуется предварительно согласовывать расходы на охрану труда с ФСС.

<http://www.klerk.ru/buh/news/447953/>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

05.08.2016

Фирма сына российского дипломата месяцами задерживала зарплату

Прокуратура и **Федеральная служба по труду и занятости** обязали взыскать с ООО "Азия Бюти Продактс" часть долгов по зарплате в пользу бывшего сотрудника Евгения Олара. Как рассказал Олар Каспаров.Ru, фирма, находящаяся в управлении сына российского посла в Уругвае Александра Лабецкого - Ивана Лабецкого, систематически



задерживала сотруднику зарплату на 2-3 месяца, а после его увольнения по собственному желанию так и не выплатила 97 400 рублей.

"То что он сын посла, мне рассказала заведующая складом и мой непосредственный начальник. Да он и сам не скрывал", - поделился Олар.

Он добавил, что задержки объяснялись трудностями реализации, скорым получением нового товара, трехмесячной отсрочкой выплаты сумм по договору с Иль-де-Боте.

По словам Олара, службы обязали работодателя устраниить нарушения: выплатить бывшему сотруднику зарплату и компенсацию за ее задержку. Также в отношении юридического лица заведено административное дело о нарушении трудового законодательства.

Однако, Олар обжаловал решение прокуратуры, поскольку считает, что сумма задолженности была рассчитана ведомством некорректно, а кроме того, прокуратура не учла, что работодатель не выплатил заявителю компенсацию за неиспользованный отпуск.

Отметим, что прокуратура в своем ответе на заявление Олара, опирается на якобы заключенный с ним трудовой договор, в котором указана зарплата 20 тысяч рублей. Однако Олар утверждает, что никаких трудовых договоров никогда не подписывал, должным образом оформлен на работу не был, а лично с Лабецким договаривался о зарплате в размере 35 тысяч рублей, но получал в дальнейшем даже большую сумму - 37 тысяч 400 рублей.

Он настаивает, что трудовой договор был оформлен задним числом, а его подпись подделана. По его словам, о регистрации компании на жену Лабецкого Ольгу Собко, которой он никогда не видел, он узнал только в процессе работы. На договоре же стоит ее подпись.

Олар намерен добиваться денежной компенсации в полном объеме через суд.

<http://www.kasparov.ru/material.php?id=57A453BD70CEF>

05.08.2016

Защиту трудовых прав граждан губернатор обсудила с руководством Роструда

Мурманск заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости Иван Шковец представил губернатору Марине Ковтун нового главного госинспектора труда в Мурманской области. Им назначен Андрей Балмочных, занимавший до этого пост заместителя руководителя инспекции в регионе.

"Андрей Валентинович Балмочных – человек для нас не новый. Более десяти лет он трудился на посту замруководителя Гострудинспекции в Мурманской области, успел зарекомендовать себя с самой хорошей стороны, как отличный профессионал, умеющий чётко выстраивать взаимодействие различных структур в работе на единый результат", – отметила Марина Ковтун.

В ходе встречи стороны обсудили совместную работу в сфере защиты трудовых прав граждан. В частности, речь шла о проблеме задолженности по заработной плате. На сегодняшний день совместными усилиями Гострудинспекции и областного комитета по труду и занятости населения удалось добиться снижения задолженности по оплате труда на более чем 23 млн рублей. В число других общих задач входят улучшение условий и охраны труда, профилактика производственного травматизма и снижение неформальной занятости в регионе.



<http://www.murman.ru/news/2016/08/05/0927>

04.08.2016

Для беженцев с Украины вакансий в России хватит – Роструд

Роструд не видит угрозы, что беженцы с Украины заполнят все трудовые вакансии в России, заявил замглавы ведомства Михаил **Иванков**. С учетом того, что многие работодатели не регистрируют вакансии в федеральном реестре, количество вакансий составляет около 4 млн. Поэтому нет никакой опасности, что беженцы с Украины станут конкурентами россиянам на рынке труда, сказал **Иванков**. По его словам, в федеральном реестре по трудуоустройству имеется более 2 млн вакансий. **Иванков** сообщил, что работу нашли более 3600 граждан Украины, находящихся в России. По данным **Роструда**, трудоустроиться хотели бы почти 43 000 беженцев с Украины. Из более чем 230 000 беженцев, по данным **Роструда**, 137 000 - это граждане трудоспособного возраста. **Минтруд** обратился в правительство с просьбой отменить квоты на трудоустройство для беженцев, и как полагают представители ведомства, вопрос будет решен в ближайшие две недели.

<http://vedomosti.ru/management/news/2016/08/04/651782-dlya-bezhentsev-ukraini-vakansii-hvatit>

ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

04.08.2016

Власти Северной Осетии планируют до конца года легализовать 39 тыс. работников

В ближайшее время в республике будет разработан специальный план по ликвидации неформальной занятости населения

Власти Северной Осетии планируют до конца года легализовать 39 тыс. работников. Об этом сообщил в четверг врио заместителя председателя правительства республики Александр Реутов на совещании по вопросам снижения неформальной занятости.

"Задача непростая, и, несмотря на предпринимаемые усилия, результаты пока невелики. Сегодня удалось снизить нелегальную занятость лишь на 7%. Но работа продолжается, и она на контроле у врио главы Северной Осетии Вячеслава Битарова", - сказал Реутов.

В совещании также принимал участие директор департамента занятости населения **Министерства труда и социальной защиты РФ** Михаил Кирсанов. Он отметил, что решение проблемы безработицы повлечет за собой развитие экономики Северного Кавказа и страны в целом. "Люди должны иметь возможность достойно жить, работать и зарабатывать, чтобы прокормить себя и свою семью", - сказал он.

В ближайшее время в республике будет разработан специальный план по ликвидации неформальной занятости населения.

Как сообщал ТАСС, в августе около 2 тысяч жителей Северной Осетии могут остаться без работы. Сокращения связаны с закрытием производств, слиянием отделов и с организационными мероприятиями внутри ведомств.

Численность работников, уволенных с начала года, составила 998 человек. В 2015 году в Северной Осетии были сокращены 1 тыс. 132 человека.



<http://tass.ru/v-strane/3511450>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

04.08.2016

Более 180 предприятий Сочи оштрафованы на 2,6 млн за неофициальное трудоустройство

Свыше 180 случаев нарушений трудового законодательства выявлено в Сочи с начала этого года. Только за последнюю неделю в ходе рейдов специалисты Государственной **трудовой инспекции** выявили 17 фактов набора персонала без заключения трудового договора. Об этом сообщили сегодня корр. ТАСС в пресс-службе администрации Сочи.

"Всего с начала года в **Государственную инспекцию труда** Краснодарского края передана информация о 183 сочинских организациях, где выявлены нарушения. По результатам этой работы к административной ответственности было привлечено более 100 должностных и юридических лиц, наложено штрафов на общую сумму 2 миллиона 574 тыс. рублей", - сказал представитель мэрии.

Особенно острой проблема неофициального трудоустройства становится с началом курортного сезона. Владельцы частных гостиниц и ресторанов набирают временный персонал и при этом не платят социальные отчисления. С начала августа **трудовыми инспекторами** было проверено 32 объекта размещения, в 17 были выявлены нарушения.

За "зарплаты в конвертах" директорам грозят штрафы в размере от 10 до 20 тыс. рублей, юридическое лицо наказывается штрафом от 50 до 100 тыс. рублей, индивидуальные предприниматели - от 5 до 10 тысяч рублей за каждого не оформленного работника. В течение года действует административное наказание, при повторном выявлении нарушений грозит уголовная ответственность.

По данным властей Сочи, на курорте проживает 327 тыс. жителей работоспособного возраста, официально трудоустроены 251 тыс. жителей и иногородних граждан.

ТАСС

04.08.2016

В сегежской школе произошел несчастный случай

Трудовая инспекция завершила расследование несчастного случая, который произошел школе №4 в Сегеже. Как сообщают в ведомстве, там уборщик служебных помещений, поднявшись на последнюю ступеньку деревянных подмостей собственного изготовления, потеряла равновесие и упала на пол.

Основной причиной, вызвавшей **несчастный случай**, явились недостатки в организации **рабочих мест** (использование подмостей, не соответствующих нормативным требованиям стандартов). Материалы расследования направлены в прокуратуру Сегежского района для рассмотрения вопроса о возбуждении уголовного дела в отношении виновных лиц.

<http://petrozavodsk.monavista.ru/news/1841595/>

**04.08.2016****Лошадь сломала инструктору ногу из-за укуса осы в Городце**

Об этом передает **государственная инспекция труда** в Нижегородской области.

44-летняя инструктор по верховой езде сломала ногу в процессе выгула собственной лошади.

По информации 27 июля женщина верхом выгуливала лошадь на конном дворе. Через некоторое время животное укусило насекомое, приблизительно оса, и от неожиданной боли лошадь дернулась.

Как уточняется в сообщении, инцидент произошел в санатории «Городецкий».

Из-за того, что нога находилась в стремени, сразу ее высвободить не удалось.

Женщина получила тяжелую травму в виде открытого перелома голени со смещением костей и была госпитализирована в Городецкую центральную районную клинику.

Понятно, что в данный момент произошедшее расследует **Государственная инспекция труда** области.

<http://morning-news.ru/2016/08/loshad-slomala-instruktoru-nogu-iz-za-ukusa-osi-v-gorodce/>

04.08.2016**В Вязьме рабочий погиб, сорвавшись с крыши**

Мужчине было 56 лет, сообщает smolensk-i.ru со ссылкой на пресс-службу Следственного управления СКР по Смоленской области.

1 августа в Вязьме группа рабочих одной из строительных компаний ремонтировала кровлю на крыше местного предприятия. Один из мужчин сорвался с высоты. Впоследствии от полученных травм он умер в больнице.

Государственная инспекция труда в Смоленской области проводит расследование. Следственный комитет начал проверку.

<http://www.mk-smolensk.ru/articles/2016/08/04/v-vyazme-rabochiy-pogib-sorvavshis-s-kryshi.html>

04.08.2016**В ХМАО работникам трех предприятий выплачена зарплата на 41 млн руб**

Еще перед сотрудниками двух предприятий погашена задолженность по зарплате на 1,4 млн руб В Ханты-Мансийском автономном округе работники трех предприятий получили зарплату на 41,4 млн руб. Долг был погашен в первую неделю августа, сообщает пресс-служба **Роструда** по региону.

Кроме того, долг в 1,4 млн руб был выплачен работникам двух организаций. «В Ханты-Мансийском автономном округе - Югре на 4 августа 2016 года сумма задолженности по заработной плате составляет 44 млн. 457 тысяч рублей перед 1345 работниками 12 предприятий автономного округа», - опубликовано сообщение на сайте **Роструда**.



В ведомстве уточняют, что в случае невыплаты зарплаты, будет проведена дополнительная проверка. По ее итогам будет принято решение об ужесточении административного наказания. Автор Станислав Абрамов

<http://kremlinpress.ru/news/regiony/v-khmao-rabotnikam-trekh-predpriatiy-vyplachena-zarplata-na-41-mln-rub-/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

05.08.2016

Неоконченное полусреднее образование

В правительстве предлагают сокращать бюджетные места в российских вузах. Ради экономии и избавления от головной боли с **трудоустройством** магистров и бакалавров. Пусть-де идут в бизнес или подметают улицы. А какие еще есть варианты?

Еще весной министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов говорил, что число бюджетных мест в российской высшей школе в 2016-м составит 507 тысяч. Эти цифры были рассчитаны исходя из потребностей экономики и социальной сферы. Но теперь тот же министр на бюджетном совещании у премьера выступил с заявлением: сокращение Минфином бюджетных ассигнований по госпрограммам "Развитие образования" и "Развитие науки и технологий" вынудит Минобрнауки сократить в 2017 году 40% бюджетных мест в вузах от установленного на этот год уровня.

Обещанных Минфином денег, по подсчетам Ливанова, не хватит даже на оплату приема студентов на первый курс и на студенческие стипендии. Не говоря уже о повышении окладов преподавательскому составу, обещанном в майских (2012) указах **президента России**, и о зарплатах научных сотрудников вузов, РАН и Курчатовского института, из которых 10,3 тысячи человек придется сократить.

Премьер, однако, в присутствии журналистов сообщил, что "в сложившихся условиях придется проводить оптимизацию расходов за счет перераспределения средств на самые важные направления и снижать неэффективные траты". И лишь когда прессе попросили на выход, Дмитрий **Медведев** якобы предложил участникам совещания самостоятельно согласовать разногласия с Минфином.

Тем временем **предложение** урезать расходы на высшее образование и науку получило в **кабинете министров** "научное обоснование": мол, в стране и без того наблюдается перепроизводство бакалавров и магистров. Отвечающая в правительстве за социальную сферу вице-премьер Ольга **Голодец** заявила: "У нас есть просчитанный баланс, и этот баланс составляет примерно 65 на 35, то есть 65% - это люди, для которых не требуется высшее образование, и 35% - специалисты. В дальнейшем эта пропорция будет меняться в сторону увеличения доли специалистов, для которых не требуется высшее образование". Вице-премьер привела в качестве примера профессию системного администратора - "сегодня она во всем мире не требует высшего образования".

Но примерами, как известно, можно что угодно доказать или опровергнуть. В том числе на примере **правительства РФ**, в котором первый вице-премьер Игорь Шувалов возглавляет экономический блок. Хотя в МГУ изучал не экономику, а юриспруденцию. Зато сама Ольга **Голодец** - экономист и даже кандидат наук.

Впрочем, по данным Росстата в нашей стране почти 60% трудоспособного населения, имеющие диплом или иной документ об образовании, работают не по специальности. И еще: по данным переписи 2010 года дипломом о высшем образовании в России могут похвастаться лишь 23% населения в трудоспособном возрасте - значительно



меньше, чем записано в баланс трудовых ресурсов, о котором говорила Ольга **Голодец**. В Москве этот показатель повыше - около 50%, на Дальнем Востоке не дотягивает и до 20%.

Зато сравнение России и, например, Германии будет не в нашу пользу: имея 81 млн населения против наших 140 млн, немцы опережают нас по общему количеству студентов, наращивая в последние три года их численность на 150-200 тысяч ежегодно. Учтем, что параллельно в Германии создана лучшая в мире система обучения рабочих кадров. Но там прекрасно понимают, что завтрашний день страны куется, в основном, в высшей школе.

В России наоборот: прежняя, еще советская система подготовки среднетехнического персонала разрушена почти до основания, новая строится черепашими темпами. А теперь опасность секвестра нависла и над вузовской системой: мол, в стране переизбыток инженеров, а нужны техники. Ой ли?

В США нынче 65% работодателей требуют от нанимаемых сотрудников дипломы о высшем образовании, говорится в докладе Центра по образованию и **трудоустройству** Джорджаутунского университета. Там же записано, что к 2018 году 95% американцев с неоконченным школьным образованием и 86% американцев, получивших только школьное образование, смогут найти лишь самую низкооплачиваемую работу в сфере обслуживания или в промышленности.

И дело даже не в карьерной перспективе. Учтем, что производительность **труда** в США опережает российскую в 3-5 раз. И вовсе не потому, что россияне мало или плохо работают, а из-за применяемых дедовских технологий и примитивного, устаревшего оборудования, сконструированного во времена царя Гороха. Кто будет заниматься их обновлением, создавать и внедрять инновации? Кто придет в науку завтрашнего дня, если нынче средний возраст сотрудников НИИ и КБ уже достигает пенсионного?

Впрочем, наука, производство, технический прогресс и так далее - это тоже не главное. Поговорим о человеке. На Всемирном экономическом форуме в Давосе ныне были обнародованы материалы исследования 122 стран мира по достижениям в развитии "человеческого капитала" по четырем важнейшим направлениям - образованию, здравоохранению, трудовой деятельности и благоприятным условиям развития. По всем этим критериям первенство в составленном рейтинге заняла Швейцария, второе место - Финляндия, третье - Сингапур. В числе лидеров оказались также Швеция и Германия, Великобритания и Канада, США и Австралия: А Россия в "индексе человеческого капитала" заняла лишь 51-е место, отстав даже от Казахстана (45-е место).

Другие многочисленные исследования, отечественные и зарубежные, дружно подтверждают: высшее образование - благо и для страны, и для ее жителей. Благо даже в самом утилитарном смысле. Хотя бы потому, что специалисты с высшим образованием выше ценятся на **рынке труда** и высокой безработицы в этой группе населения нет. Во-вторых, люди с высшим образованием более работоспособны, менее склонны совершать преступления и попадать в тюрьму, меньше пьют, дольше живут:

Но для России, переживающей самый затяжной в нашей новейшей истории и самый тяжелый кризис, забота о сохранении, а еще лучше - о наращивании человеческого капитала является наиболее верным и перспективным направлением. В лучших учебниках по управлению говорится, что в таких ситуациях крайне важны лучшие человеческие качества - профессионализм, энтузиазм, перспективность мышления, - которые являются следствием образованности и инновационности. Озабоченный завтрашним днем думает о "железках", но перспективу развитию дают лишь вложения в человека: в его образование, здравоохранение, создание условий для развития:

У российской высшей школы много недостатков: она недостаточно профессиональна и чересчур коммерциализирована. Но в 2012-2014 годах после проведения мониторинга эффективности был реорганизован 21 вуз, подведомственный Минобрнауки, и 8 вузов, подведомственных другим федеральным структурам,



ликвидировано 164 неэффективных филиала вузов и подготовлено к ликвидации еще около 100 филиалов, в которые уже прекращен прием студентов. Дмитрий Ливанов обещает, что "очищение" будет продолжено.

Идет обновление перечня профессий, которые получают студенты, появляются новые программы, специальности, кафедры и даже факультеты - такие, как "наноинженерия" и "психология служебной деятельности", "реконструкция и реставрация архитектурного наследия" и "противодействие техническим разведкам", "права человека и их защита", "исламоведение", "клиническая психология", "искусство народного пения":

Кстати, в США ежегодно переиздаваемый перечень наиболее привлекательных и высоко-оплачиваемых профессий уже на 67% состоит из новых специальностей. В России, по прогнозам Минобрнауки, до 2020 года будет расти потребность в "специалистах в области информационных технологий, авиационной, ракетно-космической техники, кораблестроения, ядерной энергетики, других инженерных специальностях, в педагогах и медиках". Но если с будущего года вместо нынешних полумиллиона бюджетных первокурсников в российские вузы придут лишь триста тысяч, кого страна не досчитается уже через пять лет?

P.S. Министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов заявил, что **предложение** Минфина о сокращении бюджета на образование на ближайшие три года, видимо, не будет поддержано правительством. "Могу успокоить и будущих абитуриентов, и работников учебных заведений, что никакого сокращения числа поступающих бюджетников на первый курс в 2017-2019 годах не будет... На совещании у председателя правительства было принято решение, что объем финансирования государственного задания не будет понижаться в эти годы", - сказал Ливанов. Однако федеральный бюджет на ближайшую трехлетку еще не сверстан и не утвержден. Поэтому подождем с аплодисментами:

Труд